

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Гартунг Стеллы Рудольфовны на тему: «Ситуативно-речевая репрезентация Некомпетентности в русском и английском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертационное исследование Гартунг Стеллы Рудольфовны представляется весьма актуальным для сегодняшнего общества в целом и лингвистической науки в частности. Данная работа посвящена комплексному исследованию категорий *Некомпетентность* и *Incompetence*, которые становятся всё более значимыми в современном мире.

Актуальность темы в широком смысле обусловлена неугасающим интересом к анализу категорий, связанных с базовыми социокультурными характеристиками коммуникантов. Кроме того, актуальным видится выбор исследуемых категорий: роль компетентностного подхода, спрос на профессионализм, необходимость развития социокультурной адаптации в современном обществе чрезвычайно высоки, что увеличивает интерес к некомпетентности во всех смыслах.

Научная новизна предпринятого исследования заключается в предоставлении моделей выражения изучаемых категорий в речи. Кроме того, впервые был проведён комплексный языковой анализ, раскрывающий не только содержание, когнитивную структуру и лексические средства выражения, но и репрезентацию категорий в речевых ситуациях разного плана.

Структурно диссертация построена по классическому принципу: теоретическая и исследовательские главы, с выводами по каждой главе, а также введение, заключение и список литературы.

Во введении определяются актуальность работы, объект исследования, цели и задачи, приводятся методы, выносятся основные положения на защиту.

В первой главе «Теоретические и методологические основы изучения категорий *Некомпетентность* и *Incompetence*» автор рассматривает различные подходы к описанию феномена некомпетентности в отечественной и зарубежной гуманитарных традициях. Систематизируются возможные подходы к изучению категорий, а также дается оценка процедур дефиниционного, корпусного и коммуникативного анализа как основных методов исследования в дальнейшем.

Вторая глава «Категоризация *Некомпетентности* в русском языке» отведена анализу компонентной структуры категории *Некомпетентность* на основании ее дефиниций, состава и распределения единиц по уровням абстракции. Кроме того, проанализированы тексты и коммуникативные ситуации, на основании которых выделены основные модели, актуализирующие Некомпетентность.

В третьей главе «Категоризация *Incompetence* в английском языке» автор аналогично описывает структуру и репрезентацию категории *Incompetence*. Представлены также результаты сравнения сходств и различий категоризации феномена некомпетентности в русском и английском языках.

Значимость рецензируемого автореферата диссертационной работы заключается в том, что полученные данные могут послужить материалом в разработке курсов и практике преподавания когнитивной лингвистики, коммуникативной лингвистики и речевого поведения.

Таким образом, диссертационное исследование Гартунг Стеллы Рудольфовны на тему «Ситуативно-речевая репрезентация Некомпетентности в русском и английском языках», представленное к защите по специальности 10.02.19 – Теория языка на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Гартунг Стелла Рудольфовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой настоящей диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук

(шифр специальности 10.02.04)

Доцент департамента социально-экономических исследований и
регионального развития

Школы экономики и менеджмента

Дальневосточного федерального университета

Суворова Елена Александровна

 / Суворова Е.А./

Контактные данные: 690922, Приморский край, г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10, электронная почта: suvorova.ea@dvfu.ru

